

# 浙江省市县三级政府权力清单 10月底前全公开

新华社杭州4月13日电(记者岳德亮)浙江省政府决定在全省全面开展政府职权清理、推行权力清单制度,其中省级部门6月份,市、县(市、区)政府10月份向社会公布权力清单。

根据省政府部署,浙江开展政府职权清理、推行权力清单制度的范围为:政府工作部门及部门管理机构,具有行政主体资格并依法承担行政职能的事业单位。列入党委工作机构序列但依法承担行政职能的部门或单位参照实施。同时,乡(镇)政府、街道办事处要适时开展政府职权清理、推行权力清单制度。

浙江省政府指出,开展政府职权清理的事项涉及法定行政机关或组织依法实施的对公民、法人和其他组织权利义务产生直接影响的具体行政行为,包括行政许可、非行政许可审批、行政处罚、行政强制、行政征收、行政给付、行政裁决、行政确认、行政奖励及其他行政权力等。

据了解,浙江省决定建立社会参与机制,拓宽公众参与渠道,对于群众和企业反映强烈的权力事项,通过座谈会、论证会等方式充分征求意见,进一步凝聚各方共识。

# 国家邮政局发出紧急通知:冒用邮政企业名义等行为依法最高将处5万元罚款

新华社北京4月13日电(记者常志鹏)国家邮政局13日向各地邮政管理局发出紧急通知,要求加强对邮政专用标志车辆的执法检查,发现问题将依法进行查处。

据介绍,日前有关新闻媒体报道了社会上存在出租带有邮政专用标志车辆的现象。国家邮政局要求中国邮政集团公司立即对报道内容进行核实,查明情况。

通知指出,邮政车辆是邮政企业根据法律规定从事邮件递送时使用的特殊

车辆。《中华人民共和国邮政法》第28条规定,邮政企业不得利用带有邮政专用标志的车船从事邮件递送以外的经营性活动,不得以出租等方式允许其他单位或者个人使用带有邮政专用标志的车船。同时《邮政法》第79条还规定,冒用邮政企业名义或者邮政专用标志,或者伪造邮政用品或者倒卖伪造的邮政专用用品的,由邮政管理部门责令改正,没收伪造的邮政专用用品以及违法所得,并处1万元以上5万元以下的罚款。

# 黑龙江绥北线列车6节车厢脱线 15名旅客受伤,已致11趟列车停运



4月13日拍摄的事故现场。

(新华社发)

新华社哈尔滨4月13日电(记者许正 邹大鹏)记者从哈尔滨铁路局获悉,黑龙江K7034次列车共有6节车厢脱线,车上410名旅客中有15人受伤,事故目前已经造成11趟列车停运。

13日3时17分,由黑河开往哈尔滨的K7034次旅客列车运行至绥北线215公里597米海伦至东边井区间发生脱线事故。

记者了解到,截至15时共有7名受伤旅客留院观察治疗,其中部分伤员已经转移到哈尔滨进行救治,其他旅客已经转移安置。

目前,铁路部门已经组成400余人的抢险队伍,紧急调运抢险设备和路料等救援物资,全力组织事故救援和线路抢修工作。事故原因仍在进一步调查中。

据新华社哈尔滨4月13日电(记者许正 邹大鹏)记者从哈尔滨铁路局获悉,黑龙江绥北线K7034次列车脱线事故海伦至东边井区间铁路于18时40分恢复通车。



# 河南:所有案件必须公开宣判

据新华社郑州4月13日电(记者刘金辉)在司法实践中,有的法官在办公室里给当事人念一下文书,有的只让当事人自己看一下,甚至有的先在送达回执上签字,再告知裁判结果、交付文书,以后这些违规做法在河南将被禁止。河南省高级人民法院近日出台规定,要求所有案件必须公开宣判,以树立司法权威,满足公众的知情权。

“一些群众高度关注、社会影响大的案件比如‘瘦肉精’案、保姆盗窃手机案等,在庭审结束后,人民群众对判决结果都十分期待,如果没有公开宣判,公众不能及时了解案件的判决结果,容易对人民法院产生猜疑,增加不信任感,不利于提高司法公信力。”河南省高院院长助理王韶华说。

河南省高院出台的《关于规范公开宣判工作的意见》中规定,对公开审理或者不公开审理的案件,都应当公开宣告裁判。涉及未成年人犯罪案件宣判时,一般仅允许其近亲属、有利于其帮扶教育的教师、心理咨询师等参加旁听。

对于社会关注度较高的案件,应当在审判法庭内公开宣判;对于被告人人身危险性较大,存在重大安全隐患以及被告人被判处轻微刑罚、且社会影响小的刑事案件,可以在看守所内进行宣判。对于到案地宣判更能发挥法治宣传教育意义的案件,当事人因为重大疾病或者其他不可抗力不能到庭接受宣判的,根据需要可以在临时组织的审判场所进行。

# 穷县为何顶风建“豪衙”? ——湖北房县建豪华办公楼事件追踪

**核心提示**

在中央三令五申严控楼堂馆所建设之际,一个国家级重点贫困县却耗资数千万元盖起豪华办公楼。有群众向上级部门举报了这一违规情况,工作组进驻当地全面核查相关问题,该县县委书记已被停职检查。有关专家认为,贫困县仍出现“顶风违纪”的现象,表明了“四风”问题的持续性和反复性。对于超标建设办公楼问题,必须严肃处理,该腾退的及时腾退,该清理的必须清理,必须及时进行追责、问责。集体决策不能成为逃避责任的借口,首长负责制是现代政治权力配置的基本原则,“一把手”应该是问题决策的第一责任人。



新华社武汉4月13日电(记者沈冲 袁志国 梁建强)一个年财政收入仅5.5亿元的国家级重点贫困县,却耗资8000多万元建设豪华办公楼,投资超批复且面积超标严重。中央三令五申严控楼堂馆所建设之际,位于鄂西山区的房县新建的豪华办公楼却正在拔地而起。贫困县一掷千金盖起豪华大楼的背后,潜藏着什么问题?记者进行了调查。

## 逼仄杂乱的农房之间,豪华办公楼异常扎眼

会议中心形似世园中国馆大气恢弘,办公楼由玻化砖、大理石装饰得富丽堂皇,室内中央空调、搭配适宜的灯具显得现代化十足……逼仄杂乱的农房之间,房县新行政中心建筑群格外醒目。

这个位于县城南部城关镇公村村的围合式建筑群,以会议中心为中心,四栋办公楼落于四角,侧面一栋楼是信访中心楼。

记者在现场看到,办公楼均接近完工,绿化工程完成了大部分,十几名花工在翻土、洒水、养树。一名花工告诉记者:“这一排是石兰,这一排是桂花,土坡上的是香樟树。听老板说,这些树是从湖南、浙江、江苏、山东运来的,这么粗的香樟树恐怕不便宜,估计树龄已有五六十年。”

各类装修花费不菲。已完成工程的5栋办公楼均为4层楼房,装修风格一样,地面铺着玻化砖,清一色的深色实木门,品牌开关插座,每个办公室门边都装上了中央空调系统的调温表。

记者了解到,行政中心6栋楼总面积2.2万平方米,招标价7789万元,加上设计费200万元及绿化费500万元,共计8000多万元。

**超标1500平方米,超批复3000多万元**

记者在调查中了解到,房县县委县政府大院仍是1969年修建的部队营房,有多栋楼房被鉴定为D级危房,湖北省及十堰市相关部门曾对房县行政中心的建设作出审批。但在实际执行中,房县将立项批复进行了

“变通”与“调整”。

比如,由湖北省发改委批复的4栋办公楼概算为3428万元,而实际招标价格为4361万元。由十堰市发改委批复的会议中心和信访中心概算1500万元,实际招标价格翻倍,达到4087万元。累计超批复投资3000多万元。

在建筑面积上,会议中心和信访中心也大面积超标。与批复面积相比,总体超标接近1800平方米。

记者了解到,行政中心建筑群的相关决策或由当地县委常委拍板,或是在县委、县政府、人大、政协四大家联席会上讨论。建设方案、投资额均由“集体决策”,均未征询社会公众意见。

超标建设在房县也并非首次出现。去年年底交付使用的县财政局新大楼,打着“金财工程”业务用房的名义建起9层楼,同样超标严重。从投资金额看,批复的投资概算为1600万元,实际已经支付了3442万元,这还不包括新购置办公桌、软装的费用。从建筑面积看,新财政局大楼有9500平方米,而其在编人员只有166个,相当于编制定员平均建筑面积57平方米,是县级办公用房标准的3.5倍。

## 县委书记已停职检查,“穷县豪衙”之风如何刹?

记者了解到,针对群众举报,湖北省十堰市已由市纪委牵头,组织市发改、监察、财政、国土、审计等部门组成工作专班进驻房县,全面核查相关问题。12日,房县县委书记沈明云被停

职检查。

一边是中央三令五申,严格控制楼堂馆所建设;另一边则是豪华楼投资超批复、面积超标严重。近年来,贫困县建豪华楼的问题在河南、安徽、黑龙江等地亦有出现。

“贫困县依旧顶风建豪华楼,三重问题不容忽视。”中南财经政法大学廉政研究院院长乔新生认为,一是财政预算的约束作用未能发挥,预算内外的资金管理存在严重漏洞;二是部分地区的领导试图通过改善办公条件等“福利”来“收买人心”,以便在提拔时能有较好的干部民意测评结果;三是不合时宜的政绩观驱使,少数领导试图通过兴建标志性建筑“雁过留名”。

乔新生认为,集体决策不能成为逃避责任的借口。首长负责制是现代政治权力配置的基本原则,“一把手”应该是问题决策的第一责任人。

对于如何处理超标建设的豪华楼,乔新生说,依照城乡规划法,未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证的规定进行建设的,由县级以上地方人民政府城乡规划主管部门责令停止建设;无法采取改正措施消除影响的,限期拆除,不能拆除的,没收实物或者违法收入,可以并处建设工程造价百分之十以下的罚款。

国家行政学院教授王伟指出,贫困县仍出现“顶风违纪”的现象,表明了“四风”问题的持续性和反复性。对于超标建设办公楼问题,必须严肃处理,该腾退的及时腾退,该清理的必须清理,“更重要的是及时进行追责、问责。”

# 温岭尿毒症男子自建透析室 专家称“居家透析比较常用”

新华社杭州4月13日电(记者王俊祿)浙江台州温岭“80后”尿毒症患者为节省费用,在自己家里建了一个无菌室,进行“自助式”腹膜透析。专家表示,对患者的遭遇表示同情,但在医生指导下开展居家腹膜透析,是医学上常用的方法,的确可以为患者减轻负担,并利于其回归社会生活。

据媒体报道,今年30岁的王荷是温岭市石桥头镇人,一直开出租车,收入不错。然而,2012年底,王荷却突然病倒,到医院检查得知患了尿毒症。妻子离家出走,王荷上有老下有小,一度陷入沉重的经济和精神负担中。

目前,王荷偶尔兼职开出租车挣点钱。为了省钱,他在自己家中建立了一个简易的无菌室,为自己做腹膜透析。目前家中已欠债七八十万元。为了治病、还债,打算卖掉几年前所建的婚房。

王荷的遭遇引发了人们的同情。据记者了解,在医生指导下开展居家腹膜透析治疗,是医学上最常用的方式。

据台州市中心医院肾内科主任余海

峰介绍,透析和肾移植是尿毒症病人经药物治疗无效时替代肾功能的的治疗方法。其中,透析包括血液透析和腹膜透析。前者必须到医院的血液净化中心做专业治疗,而腹膜透析则可以居家治疗。

据测算,患者一般平均每天做四次腹膜透析,每次透析加药费用将近200元,相比在医院,居家腹透可节省费用40%左右。

余海峰认为,多年临床应用证明,腹膜透析和血液透析的疗效类似,但是由于其操作简单,易于掌握,可以在家中、工作学习场所等任何符合条件的地点进行,许多患者可以进行家务、短途旅行,甚至参加工作。同时,居家腹透透析治疗不仅方便患者,对于我国紧张的临床资源也是一种节约,更为患者减轻了经济负担。

据医护人员介绍,对居家腹膜透析的环境条件,院方会进行家庭随访,实地了解并评估病人居家腹膜透析的环境、操作情况。患者则需每月定期来院进行门诊随访,每6个月来院更换腹透短管1次。

# 10幢3D打印建筑亮相上海



参观者在一幢3D打印小屋旁驻足(4月12日摄)。近日,10幢3D打印建筑在上海张江高新青浦园区内揭开神秘面纱。这些建筑的墙体是用建筑垃圾制成

的特殊“油墨”,依据电脑设计的图纸和方案,经一台大型的3D打印机层层叠加喷绘而成。据介绍,10幢小屋的建造过程仅花费24小时。(新华社发)

# 宁洛高速13车相撞 致2死11伤

新华社郑州4月13日电(记者张彩霞)记者从河南省周口市消防支队了解到,4月13日6时许,宁洛高速河南省周口至漯河方向486公里处发生车辆相撞事故,导致2人死亡,11人受伤。

据了解,事故路段出现团雾,能见度较低,造成13辆车相撞,并有多人被困。6时45分,消防官兵等救援力量到达现场,利用金属切割机、液压破拆工具等,全力抢救被困人员。经过三个多小时的救援,消防官兵共营救出13名被困人员,其中2人经现场医护人员确认已无生命体征,11人不同程度受伤,并送往医院救治。

# 四川内江一女子曝不雅照举报官员 被举报人已被停职

新华社成都4月13日电(记者童方)4月12日,四川省威远县委宣传部在官方微博“微威远”,通报了网民举报的威远县公安局经侦大队长包养情妇一事的处理情况,被举报人现已停职,纪委将立案调查。

这份“关于网民举报威远县经侦大队长包养情妇处理情况通报”称,被举报人系威远县公安局经侦大队长吴立祥。威远县委县政府及县公安局党委高度重视,已决定暂停吴立祥经侦大队长队长职务,停止其执行人民警察职务,威远县纪委对该事件立案调查。

4月11日,一自称“徐某某”的女子在网上发帖称,自己已被四川省威远县公安局现任公安局经侦大队长吴某某蹂躏欺骗已6年,并附上照片称吴某某经常在上班时间和自己约会。这名女子还称,吴某某同时与多名女性有不正当关系,并滥用职权,为自己和情妇谋利。

# 兰州:远水解近渴



4月13日,在兰州市西固区一居民小区内,居民在灌装山泉水。兰州市发生“4·11”自来水局部苯超标事件后,兰州康顺实业集团公司连夜将公司所在山区的纯净山泉水灌装后运至120多公里外的兰州市西固区,向当地居民免费分发,截至13日,已连续3天发送3000桶山泉水。目前,兰州市城关区、七里河区、安宁区已解除应急措施,调查组将对造成局部自来水苯超标事件的相关责任单位 and 责任人进行进一步调查取证。(新华社发)

# 安徽亳州专项调查利辛县“贫困县建豪华办公楼”

新华社合肥4月13日电(记者程士华)对于公众高度关注的安徽省亳州市利辛县“贫困县建豪华办公楼”一事,亳州市委常委会研究决定,成立专项调查组进行调查。

近日网络上转载相关报道曝光:国家级贫困县安徽省利辛县被质疑建设豪华办公楼,公安、财税、法院等多栋办公楼建筑面积都在15000平方米以上,装修豪华,而且人均办公面积远超过国

家相关规定要求,违反了中央关于党政机关禁止建设豪华办公楼的规定。

此事被曝光后,亳州市政府立即召开市委常委会,专题研究整改处置措施,成立了专项调查组,由市纪委牵头,监察、审计、国土等部门参与,立即进驻利辛县,针对媒体曝光的问题逐一调查核实,提出处理意见。另外,亳州还责成利辛县针对相关问题举一反三,进行自查整改,从严追究。